

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la Imprenta, y noticias se dirigen al Administrador
—: PLAZA DEL CORPUS, 11 :—
TELÉFONO NÚM. 141

CORRESPONDENCIA:
Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes. 1'25 pesetas.
FUERA, trimestre. 4'00
EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción se dirigen a ésta
—: SAN AGUSTIN, 7 :—
TELÉFONO NÚM. 25.

Colegio de Isabel la Católica ARÉVALO

Hermoso edificio, con amplios jardines, espaciosos patios de recreo, salón de billar, luz eléctrica, timbres, muy cómodo y espacioso dormitorio. Gabinetes y moderno material de enseñanza. Incorporado oficialmente al Instituto General y Técnico de Avila.—Estudios de Bachillerato.—Comercio.—Instrucción primaria.—Clases prácticas.—Tene-duría de libros.—Francés.—Inglés.—Música.—Dibujo, etc., etc.

Director: MARIANO GUERRAS SALCEDO

Profesorado competente, titulado y colegiado. Alumnos internos, medio pensionistas y externos vigilados. En los exámenes de prueba del actual curso de 1917 a 1918 en los Institutos de Avila y Segovia, alcanzaron sus alumnos 21 matriculas de honor; 52 sobresalientes; 52 notables; 49 aprobados; 4 suspensos. No presentados, ninguno.

Reglamentos y detalles al señor Director. Capitán Luis Vara, 4

Ha quedado abierta la matrícula para el próximo curso desde el día 15 de Agosto.

¿Hacia las Cortes?

Si la inconsciencia no tuviera en España carácter tan nacional, seguramente que los Gobiernos no podrían embozarse tan a menudo en la capa del silencio ni encasquetarse, poniéndose-la por montera, la previa censura.

Juan Español, que tanto se preocupaba de las cosas superfluas, atendiendo más al bulto que al contraste para la estimación del bien o del mal oro, es el mejor gobernado, por su apatía morbosa y casi suicida, para avenirse a tales gobernantes. Qué le importa a Juan Español que se hunda el mundo con tal de que el ruido del derrumbamiento no hiera sus oídos, y con tal también de que los cascotes no lastimen su hacienda ni siembren el dolor en su hogar? Acostumbrados están los hombres de España a una exageradísima tutela gubernamental; el Estado lo ha de hacer todo: educar a los hijos aun en aquel aspecto familiar que solo a los padres compete; atender a la higiene y salubridad de los hogares, imponiendo por la fuerza la revacunación y otros preceptos análogos; administrando el peculio particular: poniendo en nombre de la Ley los candados de la sanción en los bolsillos de la prodigalidad; pero aun queda lo mejor: Juan Español, acomodado a las andaderas oficiales no aprende nunca a pensar por sí mismo; rumiante intelectual, reduce su acción en este sentido a deglutir la papilla previamente cocida y masticada por el ama seca nacional, que este nombre cuadra perfectamente a la prensa periódica. ¿Qué hacen los periódicos sino criar a sus pechos el espíritu y la opinión pública? Sino hubiera periódicos, o si habiéndolos, se les pone la mordaza de la censura, los Gobiernos pueden hacer libremente mangas y capirotos con los destinos de la Nación, sin temor, próximo ni remoto, de que ningún ciudadano juzgue espontáneamente la conducta de sus gobernantes en pro ni en contra. Cuando no hay periódicos o cuando estos callan voluntaria o forzosamente, la opinión pública permanece enterrada en los cajones de mesa de los directores de los periódicos. Este es un aspecto de la constancia de la previa censura que aquí se aplica con tanta frecuencia.

Y decimos todo esto a propósito de la paz rarsoviana que reina en España de unos días a esta parte; en estos días y en estas mismas horas en que aún permanecen los inválidos personajes don Quijote y el Vizcaino representantes en el momento histórico actual de las deribaciones neutralistas o guerreras, con sus dos espadas en alto. Ya no se celebran Consejos de ministros, sin que la causa de celebrarlos sepamos nosotros que haya desapareci-

do. Los señores consejeros veranean y Juan Español duerme.

Y el único ministro, el más flamante, puesto que antes de ayer jurara el cargo más valiera que veranease también, ya que parece que su presencia en los Poderes públicos y su acción desde ellos, es contraproducente, pues las subsistencias suben, a cada paso en contrario del señor Ventosa.

Desde San Sebastián anuncian en la próxima semana acontecimientos políticos. Algún periódico de la mañana indica la probabilidad de que las Cortes se reúnan el día dos del próximo Octubre ¿No será antes? ¿No serán esos los acontecimientos sorprendentes que anuncian desde la sucursal veraniega de la Corte? Ello explicaría el silencio gubernamental, aunque los optimistas se queden en ayunas.

MÁXIMO GIM.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Ascensos.—Ascienden al empleo inmediato los tenientes coroneles don León Monzón, don Manuel Rivera, don Rafael Gutiérrez don Francisco Muñoz, don Joaquín Argüelles y don José Olagüe; los comandantes don Guillermo Camacho, don Francisco Lorenzo, don Eduardo Santo, don Luis Lombarte, don Gonzalo Osoreo, don Baltasar de la Macorra, don Fernando García de la Torre, don Fidel Romero, don Federico López Sanjusto, don José Vaurell, don José Sagardía, don Tomás Terrazar, don Manuel Ruiz Soldado y don Antonio Garrido; los capitanes don Edilberto Esteban, don Joaquín García Poadín, don Juan Cruz, don Félix León, don Enrique Cañedo Argüelles, don Felipe Iracheta, don José Patac, don Luis Fernández Herce, don José Cotrina, don Rafael Stuyck, don Carlos Cereceda, don José Sotomayor y don José Iriarte, y los primeros tenientes don José Fons, don Cayetano Torres, don Rafael Calderón, don Luis Palomo, don Eusebio Collaso, don Miguel de Garnica, don Luis Laviña, don Pedro Chacón, don Daniel Suárez, don Carlos Blanco, don Antonio Berdonces, don Eduardo de Santiago, don Santiago Gotor, don Félix Negrete y don José Rino.

Gratificación.—Se concede la de 600 pesetas anuales al coronel director de la Pro-tectoria de Sevilla don Manuel Martínez y García.

INGENIEROS

Ascenso.—Asciende a coronel, el teniente coronel don Juan Recacho Arguimbau.

INFANTERÍA

Ascenso.—Obtiene el ascenso a coronel, el teniente coronel de la Zona de Segovia don Cristóbal Morales Durán.

Notas del Obispado

Cencurso de curatos

En las terceras ternas para la provisión de los curatos vacantes en esta Diócesis, han sido nombrados los señores sacerdotes siguientes:

Curatos de ascenso

Para el de San Sebastián, de Villacastin, a don Lucio Gillarranz Oñero.

Curatos de entrada

Para el de San Martín de Alconada y Alconadilla, de Maderuelo, a don Domingo González Valverde; para el de la Asunción de Nuestra Señora, de Aldeanueva de

Campanario y Turrubuelo, a don Manuel Rodao Miño; para el de San Clemente, de Ochando y Pascuales, a don Isidoro Hernangómez Perlado; para el de San Vicente Mártir, de Pelayos del Arroyo y Tenzuela, a don Ricardo Martín Gallegos; para el de Santa Eulalia, de Valdeprados y Guijasalvas, a don Tobías Pavón Pérez; para el de Santa María Magdalena, de Aldeasoña, a don Cándido Baituille León; para el de San Juan Bautista, de Campo de Cuéllar, a don Ildefonso Patiño Rivilla; para el de San Pedro Apóstol, de Campo de San Pedro, a don Francisco López Carreño; para el de San Juan, de Cerezo de Arriba, a don Juan García Pérez; para el de San Julián Mártir, de Cobos de Fuentidueña, a don Laureano Arévalo Bartolomé; para el de San Nicolás de Bari, de Collado Hermoso, a don Eduardo Díez Maroto; para el de la Natividad de Nuestra Señora, de Escarabajosa de Cuéllar, a don Mariano P. Ballesteros Herrero; para el de San Mamés, de Navares de las Cuevas, a don Francisco Saiz González; para el de la Asunción de Nuestra Señora, de Rebollo, a don Bonifacio Zamorro Sacristán; para el de San Miguel, de Riofrio de Riaza, a don Mariano García Cáraba; para el de San Miguel Arcángel, de San Miguel de Bernúy, a don Colombiano Sancho Sobleche-ro; para el de San Juan Bautista, de Santiuste de San Juan Bautista, a don Plácido González Mateo; para el de la Asunción de Nuestra Señora, de Valdesimonte, a don Ignacio Otero Esteban; para el de Nuestra Señora del Rosario, de Villar de Sobrepeña, a don Cristino Valverde del Barrio; para el de San Pedro Apóstol, de Villeguillo a don Antonio Miguel Sobleche-ro; para el de la Asunción de Nuestra Señora, de Yanguas de Eresma, a don José Mozo Gil.

Curato rural de 1.ª clase

Para el de San Sebastián de Balisa, a don Eduardo Mazarías Montero.

EN LA PLAZA DE TOROS

Función acrobática

Ayer dió la segunda función la notable compañía acrobática y malabarista que viene actuando en la plaza de toros.

Todos los números del programa fueron muy aplaudidos.

La concurrencia fué grande y el público salió satisfecho del espectáculo.

Regreso del Prelado

El sábado regresó el Prelado de la visita Pastoral que ha hecho a varios pueblos de la Diócesis, y en todos los cuales ha tenido la más entusiasta acogida.

Un repique general de campanas anunció la llegada.

Información regional

SALAMANCA

La feria

Se ha inaugurado la tradicional y típica feria de Septiembre, que con tanta brillantez viene celebrándose siempre.

Es el anuncio de los festejos y de las corridas, y sobre todo del importante ferial de ganados, en el que ya comienza a notarse la llegada de forasteros.

Los trenes de todas las líneas que afluyen a Salamanca, van también principian-do a traer forasteros.

Promete ser la feria, a juzgar por estos buenos principios, y por las noticias que tenemos, una feria como pocas de extraordinaria concurrencia.

LEÓN

Cuarteles para Artillería

El Ayuntamiento se está preocupando ya del terreno necesario para los cuarteles de Artillería que el Estado se propone construir en esta capital.

ZAMORA

Los panaderos van a la huelga

En el Ayuntamiento se ha celebrado, ante la Junta de Reformas Sociales, una reunión, a la que asistieron los patronos panaderos y los obreros que reclaman aumento de salario y pago de las horas extraordinarias.

En la entrevista, las dos partes mantuvieron su intransigencia y como no se ponían

de acuerdo, el alcalde dió por terminada la intervención de la Junta de Reformas Sociales, quedando patronos y obreros en libertad de acción.

Como los fabricantes de pan se niegan a aumentar los jornales, los obreros se hallan dispuestos a plantear el paro.

VALLADOLID

Los labradores de Rioseco

Se ha celebrado en Rioseco la anunciada asamblea de elementos agrarios, tomándose los siguientes acuerdos:

Anunciar que las relaciones juradas que solicita el Gobierno respecto al número de hectáreas que se han de sembrar de trigo no pueden cubrirse, por no saber los labradores lo que sembrarán.

Que no se sembrará más trigo que para el consumo local, puesto que para el exceso todas son dificultades.

Dirigirse al Sindicato de fabricantes solicitando en qué situación se encuentran respecto al Real decreto de 10 de Agosto.

Y pedir que se derogue el Real decreto de 10 de Agosto, de la Comisaría de Abastecimientos, relativo a la compra de trigos por los Sindicatos harineros.

El Centro Segoviano de Valladolid

La colonia segoviana de Valladolid, de que en estos días nos hemos ocupado en estas columnas, deseando comunicarse con Segovia por medio de los órganos de publicidad, y alentada por el santo recuerdo de la Patria chica, dirige a nuestro director el siguiente mensaje:

Señor Director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

El día 1.º del actual, como testimonio de acendrado amor al suelo que nos vio nacer y para honrar respetuosos las tradiciones de nuestros predecesores, hemos constituido la Colonia Segoviana en esta Ciudad de Valladolid, digna de nuestro entusiasta cariño por la hidalguía propia y natural de sus hijos y por la leal hospitalidad que dispensa a los que a ella llegan en cumplimiento de misiones diversas, o en demanda de ocupación, para atajar las imperiosas necesidades de la vida, pródiga en respetos y exenta de insidias para los cumplidores de su deber.

De estas cualidades de sus moradores que la enaltecen en grado sumo, queremos hacer mención ante esa digna representación de la Prensa segoviana, como reconocimiento y gratitud.

Al propio tiempo que ponemos en su conocimiento, para satisfacción propia y de nuestros paisanos, que nuestra resolución no tiene otro fin que el de ofrecerles nuestro humilde concurso para todo aquello que a nuestra provincia se relacione y pueda afectar, nos sería grato en justa reciprocidad recabar su valioso apoyo y el del diario tan simpático de su digna dirección, siempre que de él tenga necesidad ésta, donde convivimos con sus honorables hijos.

Nuestros propósitos son modestos. Por hoy nos limitaremos a solemnizar el día de Nuestra Señora de la Fuencisla, Patrona de Segovia, y a dispensarnos el favor mutuo que como paisanos creemos de justicia.

Encarecemos a esa representación y en ella a la provincia entera, el vivo interés y el vehemente deseo de que trabajen sin descanso por conseguir que se lleven a cabo obras de interés general, con peticiones reiteradas de vías de comunicación (ya planeadas) que además de ser útiles a la Patria, proporcionen el placer de ponernos en contacto fácil con nuestros compatriotas y allegados, hoy punto menos que imposible por falta de estas comunicaciones y por el dispendio que realizarlo supone.

Con verdadera complacencia se honran en hacer estas manifestaciones que traducidas en hechos colmarían nuestras aspiraciones de bienestar y cariño para todos; así como participarle que en su día le será enviado un ejemplar del Reglamento de la Colonia, en unión del ofrecimiento que la Junta directiva y su presidente le harán gustosos, en igual forma que a las autoridades, corporaciones y entidades, para que sirva de estrecho vínculo y comunicación adecuada y natural entre los que afectados

por igual interés coinciden en anhelos de mejoramiento y de progreso.

Valladolid 3 de Septiembre de 1918.— La Comisión organizadora, Gregorio García Alcubilla.—Juan García Alcubilla. José Rodríguez Arrese.—Mariano Núñez de Guzmán.—Julio Baeza Rebollo.

El director de este periódico ha contestado al presidente de la colonia con la siguiente carta:

Señor don Rafael Herrero Zamorano. Mi distinguido paisano: He recibido la sentida y amable carta que la Comisión gestora de la organización de esa colonia segoviana me dirige con fecha 3 del actual, honrándome al hacerlo, y proporcionándome también la satisfacción de saber que tocan a su fin los trabajos de constitución de ustedes en sociedad que tiene por inspiración el amoroso recuerdo de esta provincia.

En Segovia seguimos también con cariño el rumbo de los que al salir de aquí trabajan y enaltecen con sus obras al suelo en que nacieron. Yo, en mi periódico, tengo a gala recoger todo movimiento de la acción segoviana que palpita fuera de la provincia, y ya por EL ADELANTADO conozco Segovia desde hace días los nobles intentos de ustedes, que serán coronados por el éxito franco que la empresa merece.

Esa castellanísima ciudad de Valladolid, verá con gusto el fomento de los círculos provinciales que dentro de ella sean a modo de representación permanente de las provincias hermanas, y lazos de unión de actividades provinciales que tanto importa concertar en una entidad regional.

Creo interpretar fielmente los sentimientos de la opinión segoviana al alabar y agradecer esa hermosa labor que ustedes realizan, y al ofrecerles nuestro concurso más entusiasta.

Yo contribuiré a mantener nuestra comunicación por medio de EL ADELANTADO, siendo de esa Asociación y de V. particularmente devoto y afmo. s. s., q. e. s. m.,

Rufino CANO DE RUEDA.

LA NATIVIDAD DE LA VIRGEN

Carbonero el Mayor

Todas las cosas aparecen ante Dios visibles, sin dudas, claras, como en su propio ser.

Dios vió las cosas en el conjunto de la creación; y dijo que eran buenas. La creación no ha desmentido su origen, y bien alto habla del poder y de la sabiduría divina.

Pero también Dios vió ante sí, desnudo y feo el primer pecado, un lago impuro en los dinteles mismos de la vida. Ese dintel sucio no podía manchar la pureza del hombre Dios, y para que a él no llegara ni el mas remoto hábito de fetidez, tenía que surgir un misterio de amor y de pureza; tenía que nacer una Inmaculada ajena a todo pecado.

Ese misterio de la Natividad de la Pura es el que hoy recordamos; y así como toda la iglesia le celebra en todos sus templos y catedrales, nosotros le vamos a celebrar en un rincón de nuestra tierra segoviana, con la advocación de la Natividad, en su ermita del Bustar en el favorecido pueblo de Carbonero el Mayor.

La palabra Bustar, es difícil de encontrar en los diccionarios. En el reformado de Balbuena, leo el verbo sin uso Busto compuesto de Uro, usi, ustum, quemar, y Bustar Bustal, es sitio donde se quema leña, monte donde se hace carbón, carbonera, y el pueblo Carbonero. Conste que no hago gramática; y pasemos a otra cuestión: ¿Quién trajo a quién? ¿la bendita carbonera al carbonero, o el carbonero a la bendita carbonera?

Yo creo que el carbonero es hijo de la carbonera; veamos. En el año 1797, por mandato del Gobierno y beneplácito y orden de los obispos, se pedían noticias a todos los párrocos de España, por don Tomás López, para escribir un diccionario geográfico. El celoso entonces párroco del pueblo en cuestión, don Antonio Picado, con fecha 20 de Mayo contestaba lo siguiente:

Carbonero, tierra de Segovia, Vicaría

LA UNIÓN

Colegio de segunda enseñanza
incorporado
INTERNADO ECONÓMICO
-: PEÑAFIEL :-

Directo: D. Angel Escribano Alvarez

de Fuentepelayo, tiene 400 vecinos, poco más o menos. Tiene parroquia con suntuosa iglesia, bien adornada, con media naranja de buena arquitectura, etc. De la fundación del pueblo e iglesia no se sabe cuando. En su término, caminando al Norte, a distancia de tres cuartos de legua, hay un santuario bastante célebre en la comarca, con una imagen de María Santísima, titulada del Bustar, antiguamente Bustal, en el misterio de su Natividad. Dicese que fué aparecida, como a 200 pasos de la ermita, mirando a poniente, donde hay una fuente de agua de muy poca agua. Llámase hoy el pueblo Carbonero el Mayor; antes solía llamarse, Carbonero la mayor, y otros dicen Carbonera, porque, antiguamente, tenía en su término abundancia de montes de encina en donde fabricaban carbón, distinguiéndose de Carbonera la menor o Agusín de Carbonero. Su titular es San Juan Bautista, y sus patronos María Santísima del Bustar y San Roque. (Datos curiosos muy en compendio) No hay fábrica alguna, sus habitantes son labradores, panaderos, algunos arrieros y gallineros; los panaderos sirven pan a Segovia, a San Ildefonso y otras villas y lugares de la comarca, y en el verano hasta Avila. Se cuecen en un quinquenio solo para venderse afuera noventa y cinco mil o cien mil fanegas de trigo de buena calidad en que son muy escrupulosos y delicados estos naturales. Los arrieros portean cebada, trigo y Arina a la corte de Madrid y al Escorial y los gallineros, gallinas y algunas otras aves.

Hasta aquí el párrafo señor Picado en 1797. Madoz dice del Santuario del Bustar: «Está situado en un hermoso llano plantado de viñas, en el que se ven también algunos antiguos y corpulentos olmos a inmediaciones del río Pirón, en un punto llamado las Nares. La iglesia es de regular capacidad y muy sencilla, pero alegre y clara; unido a ella (creo es a corta distancia) hay una casa hospedería de dos pi-

sas, con sus correspondientes cuartos en uno y otro para los curas, demás sirvientes y escribano, comisario y municipales, y un tránsito para refugiarse de la intemperie en días de romería de 400 a 500 personas. No hay residencia fija en el santuario; sin embargo, hay siempre un sujeto encargado de su cuidado y de pasar a encender la lámpara los sábados y vísperas de las principales festividades.» Esto se escribía en 1846. ¿Y ahora?

Ahora y siempre será para los hijos de Carbonero, como para todos los católicos, especialísima gloria la de tener en su pueblo una de esas imágenes *aparecidas*, de la Virgen, que escondieron los primeros fieles, para que la invasión árabe no las profanase, cuidándose bien la Señora de aparecerse a sus hijos, para continuar su maternal protectorado. Los incendios, los descuidos van haciendo desaparecer muchas imágenes. La Soterraña, la Aparecida, de Valverde, la de Hornuez y en Segovia las Nieves y otras, ya han sufrido estos daños; sus hijos, como es natural, las reemplazaron, porque el fuego no mata el amor, pero ¡ay si nos enfiáramos en el afectuoso culto de la madre! Dirá alguno, que no conocemos al detalle los pormenores de la aparición de la Virgen del Bustar. ¿Y qué nos importa. Su aparición antigua será un misterio, pero misterio siempre de protección y amor hacia sus hijos los *carbonerillos* y para los devotos. Y aquí acaba el misterio, porque en el momento que los hijos ven aparecer a su madre, ya no dudan, se agrupan gozosos en su torno, y surge más o menos cerca, la ermita, el santuario, el pueblo que se congrega alrededor o acude a la ermita a venerarla, y a cobijarse bajo su manto como los polluelos que buscan la protección de su madre. Así quiso congregarse Jesucristo a Jerusalén sobre la cual lloró por ingrata.

No han sido así los hijos de Carbonero, que bien entusiastas celebran en su Bustar la Natividad de la Señora, misterio glorioso, que les abrirá y nos abrirá a todos con su ayuda, el misterioso fin, pero seguro principio de la vida.

La imagen de la Virgen, con parte del retablo puede verse en fotografía que de ella publiqué en mi opúsculo de la Coronación de la Fuencisla, número 12.

ILDEFONSO RODRIGUEZ Y FERNANDEZ.

como los de Vázquez Mella. Don Hilario le agradece la atención que le demuestra, los ochaveros también le agradecen que no vuelva; pues muchos ochavos juntos no forman una peseta y muy caros son los brindis como están las subsistencias. David no se amilana, aunque el toro es una calamidad y se le queda, estropeándole sus filigranas toreriles.

Y porque el bicho se cuadra le da un soberbio pinchazo, otro bueno, otro mejor en el centro señalado, una media delantera con su pizquita de garbo, y un poquito transparente, que no derriba el marrajo. David Peribáñez quiere, sin temor, descabellarlo, y de tanto *desenbello* al toro le deja... calvo; aunque la «peluquería» no le resultó a este manso, cae muerto... ¡Gracias a Dios que el «servicio» le ha pagado!

SEGUNDO

Berrendo en colorado, muy bonito aunque mansote.

Y Pacomio, sin el traje, de luces, nos entusiasma; cuando aparece en el ruedo ante el bicho, abre la capa lanceando bellamente, con esa fibra gigante del que nace en la ciudad que el triste Pisuerga baña. El concurso vitoria, se conmueve y se emborracha. David Peribáñez deja uno que acredita la marca del anterior. Y se le aplaude. El esforzado Pacomio se dispone a triturar a la fierra, no sin antes hacer un brindis que le enjareta al doctor Tapia.

La suprema gallardía, el alarde bravo y fiero, la valiente bazarria del torero andaluz en la plaza.

¡Oh la suprema inquietud al ver frente a un noble toro que le reta, como jirones de luz raso y oro, aquel muñeco que traza con un pase de muleta el camino de la raza en toda su plenitud.

Los hay naturales, de trinchera, uno de pecho inmejorable; música, palmas, olés, un bazar de elogios que se podría llamar «El delirium... trémens», pues entrando admirablemente suelta una gran estocada, y, aunque el toro se resiente, aquí no ha pasado nada.

Por suerte de maravilla, y entre un aplauso sonoro, con un golpe de puntilla, se muere de gusto el toro.

Pacomio no tendrá queja de este pueblo extraordinario, que le hace cortar la oreja y comprar un relicario.

Oye el de Valladolid una terrible ovación, que, si no llega a Madrid, está cerca de Chinchón.

Yo quisiera, sin trabajo, el buscar la consonante que merece Antonio Horcajo... pero ese «ajo» es lo picante.

Nadie a este señor iguala, que por su caridad brilla, y que un toro regala a los pobres de la villa.

TERCERO Y ULTIMO

Berrendo en colorado. David torea un poquito soso, y, sin motivo que lo justifique, el señor alcalde varía de suerte.

La lidia no es un comercio de madapolán o añil, y no hay que cambiar de tercio... ¡ni aún de la guardia civil!

Como siempre los banderilleros, aunque *Mellito* sale encunado sin consecuencias graves, pero asistiendo a las niñas *sepulvedanas*.

Peribáñez se dirige al señor de Cáceres, brinda y despliega el trapo ante el torito, que no le agradece sus valentías.

La faena es desigual y sobresale uno por todo lo alto, que llega a Neptuno, y uno de rodillas magnífico. Sufre un desarme, le achucha el toro y concluye con un formidable estoconazo, saliendo empitonado y aparatadamente.

Y le dan una ovación por su bravura y donaire, a lo menos, par el aire, que emplea en la aviación.

Resumen: que hubo unas muchachas preciosas, brindis a granel, emociones varias, borracheras de tipos monumentales, buen humor y bailes marchosos todas las noches.

En mi tendido me rodea la gente más *brica* del pueblo; unos que, mientras yo invoco a la musa que no me sopla, ellos «soplan» de firme en los jarros de limonada. Mi amigo Barral, el joven escultor segoviano, confunde a un alguacillo con la «Cachavera», el fantástico Anselius, pintor vallisoletano de renombre, se entretiene haciendo apuntes de los *oncejales*, el donoso Tablada me explica la

influencia del caracol en las artes plásticas, y un servidor tiene que recostarse para huir de los mareos; no de tan ilustres cofrades, sino de un vaporcillo que se sube a la cabeza de pronto como un orador de mitin...

Nada en el mundo me aterrera aquí están las diversiones en la gloria de mi tierra. ¿Qué continúa la guerra?... ¡pues que la den expresiones! El Abad de Cuenca. Sepúlveda, 4-9-1918.

La Concepción

Unico depósito para Segovia y su provincia, de las navajas americanas para afeitar, de fama mundial, marca "CLAUSS,,

Precio único 10 pesetas. Si la "CLAUSS,, no cumple lo haremos nosotros devolviendo el dinero.

Plaza Mayor, 44 y 45

Información local Segovia al día

No habrá quien ose decir que en Segovia aún nos hallamos en la estación estival.

La música toca por las tardes en el paseo los días festivos, como en el invierno, aunque a horas diferentes, pero toca por las tardes, y esto es pleno indicio de que las noches, que se ponen fresquitas, no dan ocasión para tomar los aires de la sierra, que ya descienden con intenciones hostiles.

De todos los modos, si el invierno que nos aguarda con fiereza se pareciese al actual mes de Septiembre, habría que indicar en las guías para el turista —si es que usamos aquí de ese lujo: «Como en Niza, perpetua temperatura primaveral».

Los aficionados a los ejercicios gimnásticos-acrobáticos que se repitieron ayer por la tarde en la Plaza de toros, agradecieron que el sol no les molestase mucho, y los artistas tener que trabajar con viento fresco, porque así entraron en calor.

Continuaron las fiestas parroquiales, celebrándose la *catorcenilla* de Santa Eulalia, y después de esta vendrán otras, pues ya es sabido son fruta del tiempo y en eso no queremos dejar rendir tributo a la tradición, que cuando toca a divertirse se eternizan las costumbres por muy antiguas que sean.

SEGOVIA RELIGIOSO

La Juventud Antoniana
Con gran concurrencia de Asociados tuvo ayer misa de comunión en el Santuario de la Fuencisla, la Juventud Antoniana. Ofició la misa, el director de la Asociación R. P. Manuel Ortega. Por la tarde se celebraron los cultos mensuales en la iglesia de los Franciscanos.

Fiestas de catorcenilla
Resultaron muy solemnes los cultos de Catorcenilla celebrados ayer en la iglesia de Santa Eulalia. Por la tarde, recorrió la procesión la carrera de costumbre, siendo numeroso el público que ocupaba las calles del tránsito.

Solemne triduo
Ayer terminó el solemnisimo triduo que, costado por la asociación de la semana Devota, ha venido celebrándose en la iglesia de los padres Carmelitas, en honor de la Reina del Carmelo.

Todos los días del triduo ha asistido a los cultos una nutrida concurrencia de fieles, ante los cuales ha pronunciada notabilísimos sermones el elocuente orador sagrado R. P. Abelardo de los Sagrados Corazones, prior de la comunidad de Segovia, quien con palabra persuasiva y hermosos conceptos ha explicado el origen y fines de la benemérita asociación titulada la Semana Devota.

Ayer, que fué la fiesta principal, hubo misa de comunión, que estuvo muy concurrida; misa Sacramental, a las diez y por la tarde solemne procesión con la imagen de la Santísima Virgen del Carmen, terminando los cultos con la salve popular.

Hoy a las siete y media de la mañana ha tenido lugar un funeral por los asociados difuntos.

Se ha sorteado una preciosa imagen de la Virgen del Carmen, regalo de la Semana devota, habiendo sido agraciado el

número 1835. La persona que posea este número puede pasar por el convento de Carmelitas para recoger la indicada imagen.

DE SOCIEDAD

Viajes

De Madrid ha llegado la señora de Rodríguez (don Vitorio) con su bella hija María.

Ayer permanecieron algunas horas en Segovia el secretario general del Banco de España don Horestes Blanco, y el magistrado de la Audiencia Territorial de Madrid don Ramón de Lecea.

Ha regresado de Valencia el catedrático de la Normal de Maestros don Francisco Ruvira.

Después de pasar una temporada en Segovia, ha salido para Badajoz, el penitenciario de aquella Santa Iglesia Catedral, don Jorge Sangorrín.

Con el fin de acompañar a su familia que regresa a España, ayer llegó a Segovia, el joven músico mayor del batallón de Cazadores de Figueras, destacado en Alcázar, don Vicente Terol.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo y paisano, don Pablo de Pablos de Lucas, ilustrado oficial de Correos de la Dirección general.

Licencia

Se ha concedido un mes de licencia al oficial tercero de la Tesorería de Hacienda de Segovia, don Rodrigo Rodríguez Campomanes.

Bodas de plata

Ayer celebró sus bodas de plata el competente oficial de la Diputación don Mariano Rosillo.

Con motivo de este fausto acontecimiento de familia, recibieron los señores de Rosillo muchas felicitaciones de sus numerosas amistades.

Unan a ellas la nuestra muy expresiva.

Ascensos

En la última propuesta han ascendido a coroneles, nuestros distinguidos amigos don Cristóbal Morales, de esta Zona de Reclutamiento, y don Juan Recacho, primer jefe de la Comandancia de Ingenieros.

También han ascendido los tenientes, ayudantes de profesor de la Academia de Artillería, don José Fons y don Luis Polanco.

Reciban todos ellos la más cordial enhorabuena.

Enferma

Se encuentra enferma de cuidado, la respetable señora madre del maestrescuela de esta Catedral, don Claudio Deza.

Hacemos votos por su salud.

Necrología

Ha fallecido en un pueblo próximo a Segovia, a donde había ido a pasar algunos días, el ilustrado oficial de estas oficinas de Hacienda don Francisco González y García San Miguel.

A su desconsolada esposa y demás familia, expresamos nuestro sentimiento por la doorosa pérdida que les aflige.

Restablecido

Se encuentra restablecido de la indisposición que padeció hace días, nuestro buen amigo el inteligente oficial de este Ayuntamiento don Rogelio Urrialde.

Lo celebramos.

Enlace

En Coruña se han unido con los lazos venturosos del matrimonio la bella y distinguida señorita María Teresa Pulleiro, y el capitán de Artillería don Carlos España Algorri, hermano de los señores de Ugarte (don Jerónimo).

Felicitamos al nuevo matrimonio.

Natalicio

La bella y distinguida esposa de nuestro muy querido amigo e ilustre colaborador de EL ADELANTADO, el brillante poeta Marciano Zurita, ha dado a luz, en Madrid, con toda felicidad, una preciosa niña.

Reciba el amigo Zurita nuestra más cordial enhorabuena.

SUETOS

El tiempo

Ha descendido notablemente la temperatura.

Ayer fué la máxima de 24 grados, y de 8 la mínima de anoche.

El barómetro marca buen tiempo. Hoy el cielo está despejado, y el día ofrece los atractivos de la estación otoñal.

En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico digestivo, y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Ecos de la provincia

Sepúlveda

NOCHE DE VERBENA

(Sobre la celebrada el cuatro de los corrientes en el Campo de la Virgen, de esta villa, con la asistencia de muy distinguidas personalidades de ambos sexos).

Noche de verbena, noche de algazara, ¿por qué, como todas, no goza mi alma?

En la noche verbenera, por la calle adornada, hacia el campo de la Virgen va la flor sepulvedana muy gozosa y deslumbrante luciendo castizas galas, con el mantón de Manila, con la peineta calada, con el prendido de flores y con el garbo de España.

Se acerca el núcleo festivo a la poética estancia, vislumbrando entre el ramaje de la gloriosa arbolada faroles multicolores a la usanza veneciana, y aspirando en el ambiente aromas de buñolada mezclados con los perfumes de las gentilísimas damas.

Ejecuta un pasodoble la música segoviana y a sus ritmos incitantes todas las parejas bailan y se despierta un recuerdo en mi alma atribulada.

Escucha un momento, juventud dorada: ¿Por qué, como todas, no goza mi alma?

Los farolillos se mecen en la brisa embalsamada, los cohetes voladores al cielo suben y estallan, y entre risas y suspiros y solícitas palabras, al ritmo voluptuoso sigue, incansable, la danza.

Vuelan manos marfilinas igual que palomas blancas, se encienden rosas de fuego en las mejillas de nacar y algún galán se fascina a la luz de una mirada.

Todo sonríe a la vida en esta fiesta galana, cada giro es una nota de un himno de venturanza que se remonta al espacio en la brisa perfumada... en la brisa que a mi oído

rima una esfrofa lejana, sollozando entre la fronda y trayéndome en sus alas algunas hojas marchitas, preludio de la otoñada.

Noche de verbena, noche de algazara. ¿por qué, como todas, no goza mi alma?

ROSENDO RUIZ Y BAZAGA.

La tercera corrida (1)

Un lleno de los mayores que hemos visto en tales días; la gente con impaciencia de que empiece la corrida.

Todos hablan de Pacomio, y es lo que me causa envidia, si hay mujeres que atorolatan en las anchas galerías.

No se queja el empresario de que haya emoción taurina, que ganó para un sombrero y un traje de gabardina.

Aunque ha sonado la hora, no tiene el alcalde prisa, y los del pueblo se aburren, se cansan, beben y gritan.

Por fin, a las cuatro y media da la señal convenida el viejo clarín que, entonces, a las gentes les avisa.

La tarde con mucho fuego; la roja arena encendida con los destellos de oro y plata de la cuadrilla.

PRIMERO

Berrendo en negro, Peribáñez le saluda con tres verónicas bíblicas y sigue con unas gaoneras excelentes, que se aplauden mucho. Después coge los rehiletes.

El bicho está muy inquieto y, el ilustre Peribáñez, le pone las banderillas en el sitio de los cánones; procurando que se luzca la gentileza del talle, se libra de un varetazo en el sitio más... infame.

Los otros cumplen divinamente y se escuchan palmas.

Los chicos tienen valor y ganas de trabajar, como dijo en Trafalgar un insigne militar, que sobre «todo el honor».

Pacomio ayuda a su hermano, que un poquito nervioso requiere los avíos de matar.

Le brinda al señor alcalde y a la noble presidencia, con un discurso tan bueno

(1) Mañana publicaremos la revista de la segunda corrida, que hemos recibido con gran retraso.

EL SEGOVIANO

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza
CORPUS, 8.—SEGOVIA

Unico en la capital y el más antiguo en la provincia

Director: **DON CASTO RIVAS NESTARES**

Local situado en lo más céntrico de la capital, amplio y ventilado. Internado económico, pues actualmente sostiene las mismas reducidas cuotas y pensiones que durante los 26 años de su funcionamiento, con éxitos crecientes.

Alumnos internos, medio pensionistas y externos. Numerosa y competente profesorado con largos años de práctica. Clases teóricas y prácticas de todas las asignaturas.

Secciones de 1.ª enseñanza y especial de ingreso con material moderno. Enseñanza ajustada a la moderna Pedagogía.

Cuando menos, el 98 por 100 de los alumnos ganaron curso y el 50 por 100 de sus exámenes fueron calificados con nota de sobresaliente.

Estudio completamente vigilado. Internado perfectamente reglamentado y atendido con esmero.

Para más detalles y reglamentos a la Dirección del Colegio,

Plaza del Corpus, número 8, pral. SEGOVIA

Regalo de un Sagrado Corazón

Mañana, a las cinco de la tarde, en la portería del convento de Padres Franciscanos, se regalará una preciosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

Cuantas personas tengan interés, pueden asistir a presenciar dicho acto.

NO MAS ARRUGAS

Masaje de belleza y medicinal

“MANICURA,”

SE QUITA EL VELLO

San Fco. de Asís, núm. 23, baj., derecha DE DIEZ A UNA Y DE TRES A SEIS

Ciclista atropellado

Esta mañana, a las diez y media, ha sido atropellado en la avenida de la Estación, por un coche que marchaba en la misma dirección, el joven de 14 años de edad Siro Gómez Trapero, el cual circulaba por dicho lugar montado en una bicicleta.

Dicho joven fué conducido a la casa de Socorro en cuyo benéfico establecimiento se le apreció una contusión leve en el muslo izquierdo.

¡¡¡ATENCIÓN!!! Eminencias médicas aconsejan que a la salida de los Teatros se usen las **PASTILLAS BALSAMICAS MARIA**.

Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincias, Francisco M. Marcos, Corpus 7.

Academia de Artillería

Hoy se han incorporado todos los alumnos a la Academia, habiendo empezado las clases del presente curso.

Un escándalo

Ayer fueron denunciados a la Inspección de vigilancia por haber promovido un escándalo en la estación del ferrocarril dos individuos vecinos de esta capital.

Fiestas del barrio

Los mozos de Santa Eulalia tuvieron bailes el sábado y anoche en el salón «La Veloz», viéndose ambos muy concurridos.

Por revender billetes

El policía encargado del servicio en la Estación del ferrocarril, señor Coll, denunció ayer a Eustaquio Higuera García, vecino de Palazuelos y Faustino Román Zaldívar, por haber vendido el primero al segundo un billete del ferrocarril.

:: FELIPE BARRIOS ::

CONSULTA DE MEDICINA

:: DE DOCE A TRES ::

Calle de San Agustín, 15

Información gene al

Madrid

Proyecto de ferrocarriles secundarios y estratégicos.

Indica un periódico que el ministro de Fomento, al marchar a Asturias, llevó para continuar su estudio un amplio proyecto de ferrocarriles secundarios y estratégicos, que comprende, aparte de las líneas nuevas que deben construirse todas aquellas aprobadas y las que tuvieron que interrumpirse por la situación económica de sus concesionarios.

Tiene el señor Cambó el propósito de formar un Consorcio bancario, que recoja todo el papel emitido por las Compañías fracasadas, y una vez restablecida la situación económica de las mismas, hacer una nueva emisión de acciones, con la garantía del Estado.

Gran parte de estos ferrocarriles será de vía de ancho normal, y una vez construídos, aquellos que pudieran presentar una competencia para las grandes empresas ferroviarias, serán entregados a éstas para su explotación.

El Gobierno y las izquierdas

El día 15 llegará a Madrid el presidente del Congreso.

Se dice que el señor Villanueva realizará una misión que le ha encomendado el presidente del Consejo, encaminada, al parecer, a conseguir de las izquierdas que depongan su actitud y asistan a la próxima apertura del Parlamento.

El Gobierno estima que es necesaria la presencia en la Cámara de las izquierdas por la serie de cuestiones que necesariamente se han de abordar en orden a abastecimientos y a la difusión del trabajo.

Lo que dice el ministro de jornada
Dicen de San Sebastián que el ministro de jornada manifestó a los periodistas que había conferenciado con el jefe del Gobierno, el que le había confirmado el propósito de celebrar varios Consejos en la presente semana.

Preguntado el señor Dato acerca de la apertura de las Cortes, contestó que no hay nada acordado respecto a la fecha, porque depende de lo que se avance en la confección de los presupuestos.

También le interrogaron los periodistas acerca de las declaraciones políticas hechas por el marqués de Alhucemas, y eludió una contestación categórica.

Sólo dijo que no pueden hacerse profecías y que ahora lo más importante es la cuestión de los presupuestos.

Por último le preguntaron si es cierto que en el primer Consejo que se celebre se dará una nota en la que se consignará que son amistosas las relaciones entre España y Alemania.

El señor Dato contestó que todo eso es puramente fantástico y fuera de la realidad, y terminó diciendo que es peligroso lanzar semejantes rumores, y que la Prensa, en la cuestión internacional, el mejor servicio que puede prestar al país es el regimen del silencio.

Manifestación del señor Besada
El señor González Besada ha hecho unas declaraciones, que publica ayer un colega de la mañana.

Tras exponer la dificultad de la obra del presupuesto, dada la especial constitución del actual Gobierno, dice el ministro de Hacienda que los puntos esenciales de su obra económica son: los proyectos de ingresos, la emisión de un empréstito y el acoplamiento de los aumentos en Instrucción Pública y Fomento, por ser estos departamentos los que han de fomentar la riqueza y cultura nacionales.

El presupuesto será ecléctico, porque en él se han de salvar irreductibles diferencias de credo y escuela en cuanto a los tributos y su aplicación y respecto a qué clases han de ser las más gravadas.

Hablando de las mejoras a los funcionarios del Estado, expuso el señor González Besada los buenos propósitos del Gobierno, demostrados por la premura con que se ha procedido a la redacción, discusión y aprobación de la ley y a la confección del reglamento, que ya ha aparecido en la «Gaceta».

Conferencia

telefónica

Madrid, 2ª 30 tarde.

En la Presidencia

Esta mañana llegó a Madrid el subsecretario de la Presidencia.

A preguntas de los periodistas, manifestó que ignoraba la fecha en que se reunirá el Consejo, y dijo que sólo

sabía que el miércoles o jueves regresará a Madrid el señor Maura, dando por terminado su veraneo.

Para esa fecha—añadió estarán ya en la Corte los demás ministros y se celebrarán los anunciados Consejos para ultimar la labor de presupuestos y demás proyectos económicos del Gobierno.

En Gobernación

El subsecretario facilitó los siguientes telegramas:

Tarrasa.— Los obreros del ramo de aguas se han declarado en huelga.

Los empleados de Fomento disgustados.

Entre los funcionarios del ministerio de Fomento ha producido gran disgusto el reglamento de la ley de empleados que publica la «Gaceta» de ayer.

Celebraron una reunión, en la que se acordó redactar una instancia dirigida al ministro, y que hoy mismo fué entregada al jefe del personal, solicitando que se apliquen las plantillas que estableció por decreto el señor vizconde de Eza.

Se acordó también designar una comisión que visite al ministro y que le exponga las aspiraciones del personal. Se tomaron también otros acuerdos secretos.

La «Gaceta»

La «Gaceta» de hoy publica un Real orden anunciando las vacantes de los secretarios e los Juzgados de Instrucción de Medinaceli, Agreda y Roa, los cuales deberán cubrirse por traslado.

La guerra europea

Parte francés de la una de la tarde

Al Norte del río Somme hemos ensanchado nuestro avance al este de Avesnes, en dirección de Clastres.

—Nuestros elementos pasaron hoy el canal de Crosat.

—Entre el Moise y el Aisne se ha observado violenta reacción de la artillería e infantería alemana.

Hemos rechazado varios contraataques enemigos cerca de la Faux, apoderándonos de 80 prisioneros.

CORRESPONSAL.

Por última semana

se compran botellas de todas las clases; cognac, jerezanas, rioja y champagne, a 20 céntimos cada una.

Calle de Juan Bravo, número 70, tienda, Segovia.

Aprovecharse, que es la última semana.

Almoneda de muebles y efectos, por ausencia.

José Zorrilla, 64, bajo.

TIBURI

Se compra. Marqués del Arco, 10, don Angel del Barrio.

Dependiente

Se necesita uno que esté bien impuesto en el ramo de droguería y otro en el de tejidos. A ser posible, casados o próximos a casarse.

Indúl sin buenisimas referencias o que hayan estado muchos años en una misma casa.

Informará, Almacenes Dulce. Valladolid.

VENTA

Se hace de una hermosa finca situada a lo largo del paseo del Obispo, que consta de cuadra, establo para vacas de leche, corral, una cerca y huerta, con agua corriente.

Para tratar con los dueños, Callejón de San Nicolás, número 1.

Anuncio

Se venden seis viguetas de álamo negro, de treinta pies cada una y cien cuartos de la propia madera, de doce y catorce pies.

Se enajenan sueltos o en conjunto, pudiendo tratar con su dueño, don Julián Izquierdo en Turégano.

Se vende una magnífica cabra, de La Granja Razón, en la Administración de este periódico.

Ama de cría

se desea para criar en su casa.

Razón don Luis Herranz, en la Armaña.

“JUANITO,”

NUEVO COMERCIO DE TEJIDOS

Plaza Mayor, 14 (casa nueva de D. Mariano Larios)

El antiguo y conocido dependiente don Juan Martín ha establecido un comercio de tejidos, que ha quedado abierto, y en el cual encontrarán sus muchas amistades y el público en general, todos los artículos referentes al ramo de tejidos.

PLAZA MAYOR, NÚMERO 14

: De interés general :

El acreditado comercio de tejidos de

MIGUEL SERRANO (LOS CHICOS)

se ha trasladado al núm. 11, 13 y 15 de la calle de Juan Bravo

(FRENTE A LA FERRETERIA DE ARANA)

donde encontrará mi distinguida clientela y el público en general, un inmenso y variado surtido en sedas y lanas para vestidos, colchas, mantas, sábanas, colchones, mantones de Manila bordados y lisos y todos los artículos del ramo de tejidos.—La mejor casa para equipos de novia.

MIGUEL SERRANO JU AN BRAVO, NÚMEROS 11, 13 Y 15 SEGOVIA

SUBASTA DE PINAR

En Rascafría, provincia de Madrid, se verificará el día 17 del actual, a las once de la mañana bajo el tipo mínimo de 375.000 pesetas, en la notaría de don Bruno Pascual Ruilópez, Expoz y Mina, 17, Madrid, donde se facilitarán detalles.

¡Labradores!

¿Queréis aumentar vuestras cosechas y que vuestras fincas queden sin perjuicios, como con los abonos naturales?

Hacer ensayos con los abonos de los señores J. Herrera, Medina y Compañía.

Por la escasez de granos que tenemos en España, somos defensores de la agricultura, como primera necesidad.

Dichos abonos, son de carne de ganado sacrificado, carnes desecadas compuestas de los mejores ácidos para la producción de granos.

Para informes y avisos en esta provincia, a

DON VÍCTOR MATE SANZ

José Zorrilla, 30.—SEGOVIA

¡Labrador! Aprovecha la ocasión.

La Fuencisla

GRA ALMACÉN DE VINOS

DE

FELIPE GARCÍA

INFANTA ISABEL, 12

Es indudable que este almacén conseguirá en un plazo brevísimo el favor del público, puesto que su dueño tiene el firme propósito, bien acreditado, de servir como siempre clases selectísimas que pondrán de relieve, una vez más, su bien cimentada fama:

- VINOS TINTOS
- Rioja, a 11'50 pesetas arroba y 0'80 litro.
- Valdepeñas añejo, a 5'25 arroba y 0'40 litro.
- Arganda añejo, a 5'25 arroba y 0'40 litro.
- Arganda nuevo, a 4'50 arroba y 0'30 litro.
- Tarancón, a 4 pesetas arroba y 0'25 litro.

BLANCOS

- Medina primera, a 6 pesetas arroba y 0'40 litro.
- Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 litro.

Venta de fincas rústicas

en término de Pinarejos

Se venden diez obradas de tierra de primera, segunda y tercera calidad; once de pinar, de pino negral, con algunos pinos de resinación y dos huertas de cien estadales entre las dos, todo ello en término municipal de Pinarejos.

El que desee tratar del precio de las fincas objeto de la venta, puede hacerlo con su dueño, don Agapito Alvarez Frías, en dicho Pinarejos.

Oficiales

se necesitan para trabajar en som-

breros de señora.

Juan Bravo, 7 y 9. Sobrerería Modeló.

CARRO de varas, para cuatro caballerías, con toldo de baqueta, se vende.

Dirigirse a don Frutos Canto, Turégano.

Almacén de pescados

DE

: Juan José García :

PESCADOS RECIBIDOS	Precios Medio kilogr.
--------------------	-----------------------

He aquí los precios:	
Merluza	2'00
Calamares	1'50
Lenguados	3'50
Besugos	0'90
Pescadillas	0'90
Lenguadinas	0'90
Sardinias	0'90
Almejas	0'70
Pescadillas finas	1'25
Congrio	1'25

Mañana Calamares finos.

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia.

TELÉFONO NÚMERO 69

SEGOVIA

Antituberculosos



Farmacia de Felipe de Vicente

INFORMES Y VENTA

Vaquero

Se necesita en el Caserío de la Torre, jurisdicción de Torrecaballeros.

Para tratar con el administrador en dicha finca.

IMP DE «EL ADELANTADO»

MONTES, Fotógrafo.- Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

TOS FERINA

La pronta curación de toda clase de TOS que sufren los adultos y especialmente la

TOS FERINA

de los niños se consigue con el

JARABE BEBÉ

NOMBRE REGISTRADO

Infalible y completamente inofensivo

Los milares de médicos que le recomiendan y los elogios que de este notable preparado ha hecho la Prensa : : médica, son su mejor garantía : :

Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías

Agentes exclusivos:

J. URIACH Y C.^a (S. en C.)
BARCELONA

COQUELUCHE

TOS CRÓNICA Y REBELDE

TOS NERVIOSA

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.--PRINCESA, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos: superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc. etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26.--Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras y envío de varios folletos agrícolas

GANAS

LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE
Arroyo

Es infalible é inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



De venta en Perfumerías y Droguerías de España y América.

PASTILLAS BOLIVAR

CATARROS. ASMA. TOS

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalescientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídanse en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico)

Hernias, Vientres voluminosos, Deformaciones de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, etc. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las uñas y modificación en el color del cabello. Eburnización, blanqueado y alisamiento del cutis. Extrapación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Limpieza del ocano (igual color de aliento).

Reservados médicos y de lujo.-Consultas y tratamientos en casa.

En Segovia, el primer despacho de esta casa. HOTEL FURNO

Mercados

CUÉLLAR
Trigo, la fanega, 22'50 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Cebada, id. 14'00 id. nueva.

Centeno, a 18,00 fanega (o sea 55 y medio litros).
Algarroba, id. 19'00 idem.
Patatas, 3'50 id. arroba.
ARÉVALO
Trigo, la fanega, 86 reales las 94 libras.
Centeno, 66 y 68 idem.

Cebada, 55 y 57 id. id. fanega (o sean 35 medio litros).
Algarroba, 84 idem.
Tendencias del mercado, firme; temporal, fuertes calores.

ARANDA DE DUERO

Trigo, 20'50 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 17'00 las 90 libras.
Cebada, a 16'50 id. la fanega.
Yeros, a 20'50 idem.
Avena, id. 11'25 idem.
Algarroba, a 19'75 id. id.
Lana, sin lavar, la arroba, 35 pesetas.

PEÑAFIEL

En el mercado entraron hoy unas 100 fanegas de trigo, pagándose a 89 reales las 94 libras
Centeno, 72 la fanega (o sea 55 y medio litros).
Cebada, a 59 idem.
Avena, a 42 idem.
Yeros, a 76 idem.

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR GENTÍFICO DEL MUNDO

PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE CUESTO 15 LA

Precio 150 ptas.

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO

ESPAÑOLES, NO DEJARSE SORPRENDER POR GENTÍFICOS EXTRANJEROS

¡Sin Patria ni hogar!

Catalina salió a su vez del hotel y siguió largo tiempo con la vista al fiacre que conducía a Rosa a casa del general.

Al verla desaparecer permaneció inmóvil en la acera, murmurando:

—No ha terminado todo; yo he sido despedida, ella debe ser arrojada. ¿Como llegar a este resultado?... No lo sé... pero lo quiero y juro que lo conseguiré...

V

Un rayo de luz en las tinieblas

Después de tantos disgustos y molestias y de decepciones de todo género, Rosa había ganado bien la tranquilidad que disfrutaba en su nueva posición. Su natural honrado y simpático la conquistó rápidamente todos los corazones.

El general la tenía en alta estima, los niños la adoraban; los criados, muy particularmente Zita, doncella de la señora del general, que llevaba muchos años y su servicio y que disfrutaba la confianza de los señores Douvriellé, hacían justicia a sus relevantes cualidades.

Rosa llevaba una vida tranquila, si no completamente feliz. Su felicidad hubiera sido completa si hubiera estado exenta de las preocupaciones que tenía por Miguel.

Las noticias que se recibían del Tonkín eran algunas veces desastrosas, a menudo tristes y siempre inquietantes. Además de los encuentros desgraciados, las epidemias diezaban a las tropas, y Rosa temía que su primo fuese una de las víctimas.

Por Gobeux, a quien veía de cuando en cuando, supo las señas de Loab, cuyo sobriño estaba con Miguel en el Tonkín.

El buen hombre estaba también muy angustiado porque no había recibido carta de su querido Simón; ignoraba su paradero y se veía imposibilitado de escribirle.

Rosa, no pudiendo resignarse a permanecer en tan crue l incertidumbre, se dirigió al general, que la prometió pondría en juego toda su influencia para averiguar donde estaba Miguel Herz.

El general se procuró bien pronto, y sin gran trabajo, estas noticias, y dijo a los pocos días a Rosa que su primo formaba parte de la división Négrer, y que no figuraba en las listas de los muertos ni de los heridos.

La joven, un poco tranquila al saber esto, resolvió escribir a Miguel, y así lo hizo, informándole de su situación en París, y asegurando que estaba bien considerada y era tan feliz como puede serlo una pobre huérfana abandonada a sí misma en una gran ciudad como París.

Y terminaba asegurando a Miguel que podía contar siempre con su cariño, y añadiendo, que si como ella lo deseaba, tenía la dicha de regresar sano y salvo, la encontraría siempre agradecida a lo que había hecho por ella, habiendo olvidado las tristezas pasadas y confiando siempre en un porvenir mejor.

La carta estaba firmada con estas palabras:

«Tu prima que te ama y que te espera con impaciencia.»

El general tenía la costumbre de ir a abrazar a sus hijos antes de acostarse. Una de las noches encontró en el cuarto a Rosa sentada y con la cabeza oculta entre las manos entre las dos camas en donde dormían profundamente Enrique y Marta.

—¿Qué hace aquí?— se dijo.—¿Estará dormida?...

Se acercó con objeto de despertarla y notó que estaba llorando.

—¡Demonio!— pensó.—La pobre está abstraída con sus penas... ¡Si la pudiese consolar!...

La puso un dedo sobre un hombro para llamarla la atención.

Estaba tan absorta con su dolor que no le había sentido entrar. Cuando cuando notó su presencia se levantó, procurando, en vano, retener sus lágrimas.

—¿Llorais?...— la preguntó con interés,—